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1. Inleiding

Beste lezer,

Dit is de beknopte versie van de resultaten van de “Monitor NCE over 2015”, een breed opgezette enquête die 
de NCE in april/mei 2017 onder haar leden heeft gehouden, gebaseerd op gegevens over het jaar 2015.

Al langer speelde binnen de vereniging de behoefte om meer inzicht te krijgen in de werksituatie van editors 
van drama en documentaires. We voelden dat het voor onze leden waardevolle informatie zou opleveren en 
dat we op die manier met elkaar onderwerpen zouden kunnen bespreken die tot dan toe op onze 
bijeenkomsten niet noodzakelijkerwijs aan de orde zouden komen.

Tegelijkertijd bleek in de afgelopen jaren meermaals hoe belangrijk het voor de hele film- en televisiesector is 
om praktische en economische gegevens over de sector op tafel te kunnen leggen wanneer we in gesprek zijn 
met de overheid.

In de periode oktober 2015 – januari 2016 is door een commissie, bestaande uit Tanya Fallenius, Peter 
Alderliesten en Job ter Burg, gewerkt aan een vragenlijst waarin uiteenlopende onderwerpen aan bod kwamen. 
Dat strekt zich uit van vragen op economisch gebied (omzet/inkomen, inkomensverzekering, 
pensioensvoorziening) en praktische zaken (contracten, betalingscondities) tot vragen over hoe het werk wordt 
ervaren (werkdruk, aanbod aan opdrachten, tevredenheid). Herman P. Koerts en Tanya Fallenius hebben in 
december 2017 en januari 2018 alle resultaten in kaart gebracht en deze in maart 2018 intern aan de leden van 
de NCE gepresenteerd.

De enquête is zo opgezet dat het voor de meeste onderwerpen mogelijk is om te kijken naar eventuele 
verschillen tussen bijvoorbeeld vrouwen en mannen, maar ook tussen onze actieve leden (editors met meer 
dan vijf jaar ervaring) en onze monterende aangesloten leden (minder ervaren editors). 

Niet-monterende aangesloten leden (geluidseditors, postproduction supervisors, visual effects supervisors) 
hebben we bewust buiten deze enquête gelaten. Het gaat ons immers om een beeld van het montagevak.

Het idee is altijd geweest om deze enquête jaarlijks te herhalen, zodat we in de loop van de tijd zicht krijgen op 
ontwikkelingen binnen ons vakgebied.

Namens het bestuur en enquête-commissie,
Tanya Fallenius, Herman P. Koerts en Peter Alderliesten
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2. Deelnemers

Totaal hebben 49 personen de enquête ingevuld

Dat zijn in verhouding meer vrouwen dan het 

Alle leden 16 jaar
Waarvan de mannen 17 jaar
Waarvan de vrouwen 12 jaar

Actieve leden 20 jaar Aangesloten leden 8 jaar
Waarvan mannen 21 jaar Waarvan mannen 9 jaar
Waarvan vrouwen 15 jaar Waarvan vrouwen 5 jaar

72 leden kregen een uitnodiging om de enquête in te vullen. 

Onder hen waren 33 Actieve leden
(25 mannen en 8 vrouwen)
En 16 Aangesloten leden

(12 mannen en 4 vrouwen)

37 mannen en 12 vrouwen

vorige jaar. Toen was dit 18%.

Gemiddelde werkervaring  

mannen
76%

vrouwen
24%

Actief
67%

Aange-
sloten
33%
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3. Aantal leden voornamelijk werkzaam in:

In vergelijking met 2014 is het opvallend dat speelfilms een minder groot aandeel inneemt.
De (TV)documentaire heeft een groter aandeel gekregen.

Speelfilm
22%

TV-drama
21%

Documentaire
22%

TV-docu
21%

Commercials
4%

Trailer-promo
5%

Assistent
5%

Werkveld - Alle leden

Speelfilm TV-drama Documentaire TV-docu Commercials Trailer-promo AssistentCopyri
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4. Organisatie van het werk

ZZP BV Loon VOF Payroll
1manszaak dienst

Alle leden 41 5 0 4 1

Een eigen montage set Heb je andere mensen in dienst ?

Alle leden 43

5. Financiën

Hoeveel procent van je opdrachten in 2015 Hoeveel procent van je omzet of inkomen
werd mede gefinancierd door de over 2015 kwam voort uit opdrachten die 
Netherlands Production Incentive majoritair buitenlands gefinancierd waren? 
(de 'cash rebate'-regeling) ? We bedoelen producties waarvan de hoofd-

producent niet in Nederland is gevestigd
Alle leden 15 %

Alle leden 5 %

6. Verzekering en Pensioen

Arbeidsongeschiktheidsverzekering
Alle leden

Pensioenvoorziening
Alle leden

Twee Actieve mannelijke leden hebben
samen 3 personen in loondienst

De eenmanszaak blijft veruit het populairst.

Rechtsvorm waarin wordt gewerkt

Vorig jaar waren er nog 2 personen in loondienst. Dit jaar niemand.
Vorig jaar waren er geen personen met een VOF. Dit jaar 4.

Goed-
Voldoend

e
35%

Matig
15%

Slecht-
Ontbreek

t
50%

Goed-
Voldoend

e
16%

Matig
19%

Slecht-
Ontbreek

t
65%
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Opvallend is dat vrijwel geen enkel Aangesloten lid een arbeidsongeschiktheids verzekering heeft.

Opvallend is dat er 1 Aangesloten vrouwelijk lid aangeeft een goed pensioen te hebben, 
1 Actief vrouwelijk lid aangeeft dat ze een matig pensioen heeft en dat alle andere vrouwen 
aangeven een slecht of geen pensioen te hebben opgebouwd.

7. Werkdruk

Aantal dagen gewerkt in 2015 Gemiddeld aantal uur per week

Alle leden 43

Het aantal gewerkte dagen in 2015 is minder dan in 2014. De werkdruk per week is dezelfde.

Alle leden 16

Ervaren alle leden stress ?

Opvallend is dat vorig jaar slechts
51 % aangaf soms stress te
ondervinden. Dit jaar 65 %

Vorig jaar was de weinig-geen 
groep nog 29%. Nu nog maar 19 %

     Werkdruk

172

Dagen besteed aan het vak
naast eigen projecten

Hoe ervaren alle leden de werkdruk ?

extreem 
hoog
4%

hoog
55%

normaal
41%

laag
0%

extreem laag
0%

Vaak-Altijd
16%

Soms
65%

Weinig-
Geen
19%Copyri
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8. Contracten

Werkte je in 2015 met contracten of schriftelijke afspraak (email) voor je opdrachten?

Heb je in 2015 juridische hulp ingewonnen bij het onderhandelen over bepalingen in je 
contract of overeenkomst?

Was het mogelijk eventuele wijzigingen in de contract-
bepalingen te laten doorvoeren (eventuele eigen extra 

Alle leden voorwaarden/bepalingen) ?

Vaak 27 0 14 38

Soms 11 1 17 9

Nooit 10 46 10 2

Werden (mondeling of schriftelijk) overeengekomen betalingstermijnen 
altijd door de opdrachtgever nagekomen?

9. Betalingen

Alle leden 84 %

4 leden geven aan dat uiteindelijk niet alles is betaald. Bij de vraag welke acties de leden hebben
 ondernomen indien er niet helemaal werd betaald, kwamen de volgende antwoorden:

Dit is zo'n 5 % minder dan 
het jaar hiervoor

Werd er op tijd betaald? (alle leden) Percentage dagen betaald

Volgens 
afspraak

48%

Met enige 
vertraging

39%

Met grote 
vertraging

12%

niet
1%
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10. De Projecten

Was je als editor betrokken bij de: Alle leden

Nooit Soms Altijd
Geluidsafwerking 22 % 22 % 22 %
Visual effects 29 % 29 % 25 %
Colorgrading 37 % 37 % 12 %

Wat vond je van de kwaliteit van de film-
plannen die je in 2015 werden aangeboden? 

(alle leden)

Hoe waren de filmplannen die je in 
2015 werden aangeboden begroot?

(alle leden)

Was je betrokken bij het bepalen Was er voldoende montagetijd voorzien
van de benodigde montagetijd door de opdrachtgever?

(alle leden) (alle leden)

Goed
22%

Voldoend
e

62%

Matig
16%

Ruim 
begroot

0%

correct 
begroot

37%

onder 
begroot

63%

Vaak
42%

Soms
44%

Zelden/ 
nooit
14%

Vaak
28%

Soms
67%

Zelden/ 
nooit

5%
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8 leden geven aan dat het wel eens was voorgekomen dat ze niet tot het eind van de montage bij  
een project betrokken waren.

Allen geven aan dat de afronding door de opdrachtgever, na het voortijdige stoppen, relatief naar
tevredenheid is  afgehandeld.

Was er een realistisch (haalbaar) Had je uiteindelijk genoeg tijd om je projecten 
postproductieschema? met voldoende kwaliteit af te ronden?

(alle leden) (alle leden)

Kreeg je meer, genoeg of minder projecten aangeboden dan je kon aannemen ? (Alle leden)

Meer
43%

Genoeg
37%

Minder
20%

Vaak
66%

Soms
32%

Zelden/ 
nooit

2%

Vaak
41%

Soms
52%

Zelden/ 
nooit

7%
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11. Persoonlijk

Lukte het je in 2015 om jezelf inhoudelijk/creatief/artistiek te ontwikkelen?

op waarde werden geschat (door opdrachtgevers en collega’s)? (alle leden)
Had je in 2015 het gevoel dat jouw professionele kwaliteiten, talent en ervaring binnen de industrie 

Goed
46%

Voldoende
47%

Matig/ Slecht
7%

Voldoende
79%

Matig/ 
Slecht
21%
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